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1) Hipotez kurulur 
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2) Test istatistiği 
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3) Karar                         
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Güven Aralığı; 
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Örnek: Bir ilaç firması, ilacı şişelere doldurmak için 2 makine kullanıyor. Birinci makineden 1 10n 

ikinci makineden 2 12n   şişe seçiliyor. Bu şişeler incelendiğinde 1.makine ortalama 1 30.87x   

birim sıvı, ikinci makine ortalama 2 30.68x   birim sıvı dolduruyor. Birinci ve ikinci makinanın 

varyanslarıda 
2

1 0.0225S   ve 
2

2 0.0324S  olarak hesaplanıyor. 

a)
2 2

1 2   olsun. %95 güven düzeyinde birinci makinenin daha fazla sıvı doldurup doldurmamasını 

test ediniz. 

b)  %95 güven düzeyinde kitle ortalamaları arasındaki fark için güven aralığını bulunuz. 

 

Çözüm: 
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2 12n  ,   2 30.68x  ,   
2

2 0.0324S   

 

1) Test istatistiği 
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2) Test istatistiği 
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Serbestlik derecesi 
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3) Karar 
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0.025;202.657 1.725tt t    

0H hipotezi red edilir. 

 

a) Güven aralığı 
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%95 güven düzeyinde kitle ortalamasını içeren aralık: (0.04324;0.3367)  
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